



1月12日,中国国奥队球员周俊辰(左二)在比赛中进攻。新华社发

对中国足球而言,1月12日又是一个耻辱性的日子:在泰国宋卡举行的U23亚洲杯暨东京奥运会预选赛小组赛第二轮,国奥队0:2再负乌兹别克斯坦,两连败成为本届赛事首支被淘汰出局的球队,步中国男排后尘,无缘2020年东京奥运。当晚的结果并不意外,没有多少人对这样一支球队、这样一批球员抱有太多希望。但以如此完败的方式告别,还是令人沮丧:中国足球真差到这份上了吗?

# 奥运梦碎! 国奥让人懊恼痛

## 男排男足接连失利 男子三大球或全军覆没

### ●精英不精

一场绝不能输的比赛,国奥不但输了,还输得彻底。如果不是乌兹别克斯坦下半场罚丢一粒点球,国奥还会输更多、更难看。

这是在足协U23政策庇护下成长的一代球员。换句话说,他们当中的大多数,因为这道“护身符”获得了不少在中超联赛出场的机会。尽管23岁对一名职业球员而言已不算年轻,结果呢?

综观全场,国奥整体表现之差,简直令人“惊讶”。不要提什么战术打法,就连基本的传球停球,都差得可以:传球三脚必丢,停球送给对手,更不用指望他们去突破去射门了。可以参考这样一些数据:

国奥控球率是31%对69%,226次传球数对509次,传球成功率53%对81%,射门数8对25,全部被碾压。

看看这些中超联赛“精英”的表现:杨立瑜好歹也算是上赛季本土助攻王,当晚在场上却像隐形人;队长陈彬彬在上港颇受重用,两场比赛却毫无作为;号称“蒿俊闵接班人”的段刘愚,在中场没传出过什么好球;至于魏震和朱辰杰两名“经验丰富的中后卫,则双双送上点球……

的确,从这两场比赛的表现来看,可以这样说:没有外援,他们什么都不是;没有U23政策,他们当中的绝大多数都踢不上球!

### ●未来不明

国奥队命运,似乎早已注定,他们逃不开中国足球一次又一次的轮回:三场小组赛,依次就是遭遇战、生死战、荣誉战。从2008年北京奥运会算起,国奥队已经12年无缘奥运。通过与韩国、乌兹别克斯坦同年龄段球队的比较不难发现,中国队身体比不过对手,技术也比不过对手,更不要提比整体、比意识……像这样一批球员,将来怎么在亚洲足坛立足?

有人戏言,输掉这场比赛提前被淘汰

之后,中国队总算放下了包袱,成为全球最早备战2024年奥运会的球队。且慢——要知道2001年龄段的国青队,连亚青赛决赛阶段都没打进。也就是说,他们的未来,比现在这批球员还不明朗。

失望吗?这不是中国足球第一次让人失望,也不会是中国足球最后一次让人失望。但愿如此惨痛的结局,能够让中国足球的决策者们抛弃幻想,踏踏实实打好基础、做好青训。

### ●折腾

国奥无缘东京奥运,可以说是正常结果。

这样的失败,是“天灾人祸”。说“天灾”,原因在于这批97/98年龄段的球员,选材面太窄,好苗子太少,难堪大任;道“人祸”,则是这支球队从组建备战之日起,就经历了太多人为折腾。

一开始,是名宿李明执教这支97国青,但他率队在亚青赛上战绩糟糕未能出线;随后,孙继海和邵佳一接手,足协为了支持孙继海,一度差点要让国奥组队踢中甲,但他带队在土伦杯等赛事中屡战屡败;2018年9月,足协又请来“神奇教练”希丁克顶替孙继海。

世界名帅来了,国奥总该有起色吧?但执教不到一年时间,希丁克的形象就轰然倒塌,各种负面传闻被人爆出,结果足协去年9月再度换帅。在离奥预赛开赛只有4个月时,郝伟走马上任。于是乎,国奥再次重建,郝伟从球员选择和球队技战术打法等方面推倒重来,等于一切从零开始。但郝伟的“88天计划”,最终没有换来出线奇迹。

这支球队在屡次换帅、各种备战计划不断切换的过程中,终以失败告终。换来换去,浪费大量人力财力精力,结果却是越换越差。回头看,如果希丁克真的那么差,当初为何选择他?既然选择他,又为何不给予一些耐心和支持?

急功近利,是中国足球的痛。(关尹)

## 桃田贤斗在马来西亚遭遇车祸受伤

新华社吉隆坡1月13日电 马来西亚警方以及消防部门13日表示,刚刚参加完马来西亚羽毛球大师赛的日本男单名将桃田贤斗,13日凌晨从酒店去吉隆坡国际机场的道路上遭遇车祸,被送往医院接受治疗。

根据马来西亚警方和消防部门的通报,车祸发生在当天凌晨5时许,当时桃田、两名日本队工作人员和世界羽联负责操作鹰眼系统的英国籍官员托马斯乘坐一辆小客车前往吉隆坡国际机场,途中追尾一辆货车。

小客车上的5人中,小客车司机当场身亡,桃田等4人受伤,被送往附近医院接受治疗。

马来西亚青年和体育部长赛义德·萨迪克在医院接受媒体采访时表示,桃田等4人情况稳定,医院方面正在密切观察他们的情况,一定会给予最好的治疗。

根据警方的信息,桃田在车祸中鼻梁骨折,嘴唇受伤缝针,脸部也有受伤。另外3人分别在脸部、头部、手部、脚部等部位有不同伤情。

桃田现排名单世界第一。他12日在马来西亚大师赛决赛中击败丹麦选手安塞龙夺冠。

### 英超:

## 阿圭罗“戴帽”破英超纪录

据新华社伦敦1月12日电 阿根廷射手阿圭罗12日在英超赛场第12次完成“帽子戏法”,帮助曼城6:1大胜阿斯顿维拉。

曼城做客维拉公园球场,马赫雷斯率先发威。第18和第24分钟,这位阿尔及利亚射手两度建功,助曼城两球领先。此后,阿圭罗在禁区外送出一记“世界波”,将比分改写为3:0。热苏斯半场结束前接德布劳内的精准横传轻松破门,曼城4:0领先进入中场休息。

易边再战,阿圭罗先是接大卫·席尔瓦的传球从左肋部杀入禁区射门命中,将比分扩大为5:0,接着又接马赫雷斯前场断球,直接面对门将打近角完成“帽子戏法”。维拉只是在终场补时阶段打入一记安慰性的点球。

31岁的阿圭罗在255场英超联赛中打入177球,超越258场比赛打入175球的亨利,成为英超历史进球最多的海外球员。曼城则以两分优势反超莱斯特城,重回积分榜第二的位置。距离少赛一场的“领头羊”利物浦,卫冕冠军还有14分之遥。

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2741期</p> <p>广告热线: 13183330295 13592179403</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p>健康美容</p> <p>假发、补发</p> <p>市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)</p> <p>电话: 13849583359</p>	<p>皮肤难题免费试用</p> <p>九圣堂康肤馆劳动路与大众路交叉口北20米路西 7079095</p>	<p>电工焊工汽修培训考证</p> <p>市电讯职业学校。电话: 2963913</p>		
<p><b>A 商务资讯</b></p> <p>工商代理</p> <p>• 会计代账、注册 13937597059</p>	<p><b>招聘</b></p> <p>原152医院洗涤中心招夜班男女工 18737575530</p> <p><b>诚聘优秀教师</b></p> <p>中学各科</p> <p>联系电话: 19939038345</p>	<p><b>C 生活资讯</b></p> <p>搬家公司</p> <p>• 中华搬家 3999556 3996556</p> <p>• 顺风搬家 13837529909</p> <p>特色美食</p>	<p>• 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p> <p><b>老年公寓</b></p> <p>• 康乐居老年公寓 13937585159</p> <p><b>婚庆公司</b></p> <p>• 婚礼庆典找鹰皇 18135633391</p> <p><b>助听器</b></p>	<p><b>立通耳鼻喉</b></p> <p>经常鼻塞、鼻窦、流鼻涕、头昏脑涨、鼻子不通气、不由自主打喷嚏、整天昏昏沉沉想睡觉、张口呼吸、记忆力下降、注意力不集中、耳朵流水就找立通耳鼻喉</p> <p>中兴路新鹰小学北2号铺</p> <p>电话: 13803756208</p>	<p><b>殡葬服务</b></p> <p><b>龙山公墓</b></p> <p>建设路与平郊路交叉口向北三公里 电话: 2078631</p> <p><b>D 教育资讯</b></p> <p>招生</p> <p>资深老教师数学物理化学家教、质优价廉 18738915880</p>	<p><b>E 房产资讯</b></p> <p><b>转让</b></p> <p>或招租营业中中型宾馆 13721886555</p> <p><b>出租</b></p> <p>2000m<sup>2</sup> 车间可做仓库 350m<sup>2</sup> 办公楼一层 18903750007</p>